

【职工文苑】

我和我的祖国

耀华通讯(单睿) 严格说来,1949年出生的老一辈才算得上是新中国的同龄人。可我总觉得我们八零后,才是和祖国同步成长的一代人。小时候家长总说我们是生在蜜罐里的一代,避开了炮火纷飞的战争年代,避开了艰苦卓绝、需要勒紧裤腰带的建国初期。生在新中国,长在红旗下,赶上了改革开放,跨过了新世纪,实现了奔小康,现在又在奋力追逐中国梦。

我们八零后可以说是祖国由蹒跚学步的儿童成长到翩翩有志的少年又成熟到年富力强的青年的见证者、创造者。八零后都深爱着我们的祖国,是啊,我们又怎能不热爱她呢?

当幼时我们在历史课上翻阅着华夏上下五千年的璀璨文明、厚重历史、深刻底蕴时;当我们在地理课上了解着祖国的地大物博、丰饶物产,绝美风景时;当我们在文学课上诵读着李杜的唐诗、苏辛的宋词、关汉卿的元曲、曹雪芹的小说时;当我们清明节扫墓活动时听着无数仁人志士、革命先烈为祖国独立,人民幸福抛头颅、洒热血的故事,真正读懂什么是民族气节、什么是中国人的精神时,我们又怎能不对着这片与我们皮肤同色的黄色热土饱含泪水、爱得深沉!

八零后的童年梦想很大,我们曾在雨中登过泰山,坐船从宜宾到重庆,喝过岭南的荔枝蜜,品尝了江南水乡的稻米湖鱼,登上了白雪皑皑的珠穆朗玛峰。可是我们童年的现实世界,又是那么小,那么窄。

小时候住在冬冷夏热的平房里,看邻居家14寸的黑白电视,爸爸妈妈骑着自行车载我去上学,春游是背着面包小水壶步行去学校附近的公园。

回想起三年级时第一次尝到可乐的惊讶,原来汽水不止是白色的玻璃瓶的长城,还可以装在洋气的印着红色外国字的金属罐子里,有着糖浆一样的颜色和药水一样的味道。

第一次剥开火腿肠,不知道那层红红的肠衣究竟能不能吃;第一次尝到方便面,疑惑明明电视广告上方便面里的牛肉那么大那么诱人,为什么自己的方便面桶里只有白花花的面条和几粒少得可怜的脱水蔬菜;第一次吃蛋糕是在自己十岁的生日那天;第一次吃麦当劳花掉了自己半个月的餐费……

洋气、港味、台湾腔在童年是充满至高激赏与崇拜艳羡的词。进口货是贵而难得的传说中的物品。于是我们和《家有儿女》里的小雪学着自嘲:“谁没吃过进口货啊。能吃进嘴里的东西都是进口货呀!”

对90年代的美剧《成长的烦恼》里迈克半夜打开双门冰箱,偷喝

一升纸包装的牛奶的情节记忆犹新:牛奶不是应该装在骑着自行车送牛奶的大叔的铁罐子里,倒进家里小小的铝制锅里煮沸,再加点白糖趁热喝掉的吗?

TVB港剧里面的都市精英们西装挺括、男俊女靓,住的房子装修漂亮,生活的街区灯红酒绿,下班时可以邀请喜欢的女孩子去酒吧喝一杯,还经常会吃一种不知道究竟是何物的叫做夜宵的食物,应该很好吃吧?

日本的动画片那样热血精彩,日本女生的校服是漂亮的制服裙子,男孩子不管春夏秋冬都是短裤。听说每个高中的孩子都有BP机或者手机。这应该不是真的吧?

韩国的足球啦啦队那样服装统一,加油声、歌唱声又是那样整齐划一,韩国的女孩子脸蛋那样漂亮白皙,妆容那样娇美。

听家长说起谁谁谁家的姐姐嫁了日本人,谁谁谁家的哥哥去澳大利亚务工,谁谁谁家的哥哥出国留学念书。虽然我们深信不疑地爱着祖国,但小小的心灵对这些也会不由自主地艳羡憧憬。

老师经常说,虽然我们中国地大物博,物产丰富,但是我们人口基数大,人口众多,所以人均值排在世界的后面;虽然我们有着五千年的文明,是曾经的世界霸主,但由于清朝的闭关锁国、列强入侵,所以我们的经济实力落后于美国、德国、日本甚至亚洲四小龙。是的,中国是一条巨龙,一头雄狮,似乎沉睡了太久。

可是渐渐地,身边的一切有了变化,家里的电视变成了彩电,家里的住房搬到了楼房。我们举办了90年亚运会,2000年惜败了一个叫做悉尼的城市,最后赢得了2008年奥运会的主办权。

城市里不仅有了麦当劳,还有了肯德基、必胜客、星巴克。可是我们发现,最好吃的原来是我们的烤鸭、小鸡炖蘑菇、重庆火锅、新疆羊肉串。最好喝的饮料是来自东方的神奇树叶一茶。

好看的动漫不仅有《圣斗士星矢》,还有《大圣归来》、《大鱼海棠》;好看的电影不止有《美国队长》,还有中国《战狼》、《红海行动》,《流浪地球》。

制作最精良,剧本最精彩,演员最好看的不再只有TVB、日剧、韩剧、美剧,而国产的《战长沙》、《北平无战事》、《琅琊榜》、《破冰行动》也会引发追剧狂潮,成为朋友们热议的焦点。

史上最震撼、最精彩的奥运会

开幕式不是希腊雅典,不是英国伦敦,而是中国北京。

莫言获得了诺贝尔奖,曹文轩获得了安徒生奖,刘慈欣获得了雨果奖,李安获得了奥斯卡奖。

海尔成了走出国门的国货电器,华为成了销量超越苹果的手机,5G成为了中国最先研发出来的通信标准,耀华也早已走出国门,成为国外客户指定的品牌。

电影里面的亚裔面孔不再是日本人,而是中国人。花木兰成为了迪斯尼的新公主。越来越多的外国人来中国留学工作,经受汉语四六级级的考验。中国的支付宝、淘宝、微信横扫全球。世界在以各种方式向中国致敬。

当这一次中美贸易发生碰撞时,当中国国旗和美国国旗同框时,我们看到的是势均力敌,是中国正以理性、包容、强大、无惧的姿态站立在国际舞台上,迎接新世纪的困难和挑战。

何其有幸,我是中国人,我和我的祖国,血脉相连不可分割;何其骄傲,我是中国人,我和我的祖国,为了一个盛世的目标、国富民安的梦想,一起成长,一起奋进;何其荣幸,我是中国人,我和我的祖国,必将开创一个新的时代,书写一个又一个传奇!

千言万语汇成一句话:我爱你,我的祖国!

《夏日南亭怀辛大》

唐代:孟浩然

山光忽西落,池月渐东上。
散发乘夕凉,开轩卧闲敞。
荷风送香气,竹露滴清响。
欲取鸣琴弹,恨无知音赏。
感此怀故人,中宵劳梦想。



《幽居初夏》

南宋:陆游

湖山胜处放翁家,槐树阴中野径斜。
水满有时观下鹭,草深无处不鸣蛙。
箴龙已过头番笋,木笔犹开第一花。
叹息老来交旧尽,睡来谁共午瓯茶。

